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22 cm 23 cm

26 cm
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Cem, tavana astigi 20 cm uzunlugundaki yayin
ucuna K, L, M cisimlerini astiginda yay uzun-
luklan gekildeki gibi oluyor. K’nin agirligi

22 N olduguna gore, L’nin ve M’nin agirliklan
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

L (N) M(N)
A) 66 33
B) 26 23
C) 60 33
D) 66 30

2. K, L ve M araglarina ait alinan yol-zaman
grafikleri agsagida verilmistir.
Alinan yol (m) Alinan yol (m) |
30 30
20 20 /
10 10 /
0 2 4 6 £aman (s) O 5 >

10 15 Zaman (s)

Alinan yol (m)

M
45
30 |-
15
0 1 2 3 Zaman (s)

K, L ve M arag¢larinin ortalama suratleri, asagi-
dakilerin hangisinde dogru olarak verilmigtir?

3.

A

mp>r
L I T T
M
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Diizgiin dogrusal bir yolda hareket eden m
cismine, sabit bir F kuvveti sekildeki gibi etki
etmektedir.

KM noktalari arasinda m cismine etki eden
bileske kuvvetin konuma bagh grafigi asagida
verilmigtir.

Bileske kuvvet
A

F

0 >
K L M Konum

Buna gore asagidaki ifadelerden hangileri
dogrudur?

I- KL yolunda m cismine F kuvveti kadar
siirtinme kuvveti etki etmistir.

ll- LM yolunda m cismine siirtiinme kuvveti etki
etmemistir.

lll- LM yolunda bilegke kuvvet is yapmistir.

A) Yalniz |
C)l—1

B) Yalniz Il
D)I—-1I—11

K
®
®

K (m/s) L (m/s) M (m/s)
A) 10 10 15
B) 10 5 10
C) 5 2 15
D) 5 3 10
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1. devre 2. devre 3. devre

Yukarida verilen 1. ve 3. devrelerden K ampul-
leri kaldinlarak yerleri bog birakiliyor. 2. devrede
K ampulii kaldirilip yerine baglanti kablosu
baglaniyor. Diger ampullerin parlakliklari, ilk
duruma gore hangisindeki gibi olur?

(Pil ve ampuller 6zdestir.)

1. devre 2. devre 3. devre
A) Degismez Artar Artar
B) Degismez Artar Degismez
C) Artar Azalir Azalir
D) Artar Degismez Degismez
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5. Direnci R olan bir iletken tel, boyu ve kesit alani
sabit kalmak sartiyla, cesitli sekillerde biikii-
lerek asagidaki |, Il ve lll devreleri olusturuluyor.

rn, I

Devrelerde esdeger direnglerin biiyiikliklerinin
siralanigi agagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

(Baglanti kablolarinin direngleri 6nemsizdir.)

A)l=11=1Il
C)l=1>1Il

B)I>1I>1l
D)Il>1>1

6. Asagida verilen agirliksiz makara sistemlerinde
Ali, Hasan ile, Hasan da Sila ve Cem ile denge-
dedirler.

Ali’nin kutlesinin 50 kg oldugu bilindigine gore,
Sila ve Cem’in kiitleleri hangisindeki gibi
olamaz? (Surtiinmeler ihmal edilecektir.)

Sila (kq) Cem (kg)
A) 15 12
B) 12 13
c) M 14
D) 10 15

A

7. Ayni maddeden yapilmis sekildeki cisimlerin
yere uyguladiklarn basinglar, sirasi ile
P|, P|| ve P||| tar.

2a
2a

2a 2a 2a
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Buna gore, P,, P, ve Py, arasindaki iliski hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

A)P >P,>Py
C)Pu>Py>P

B) Pi=Py =Py
D)P =Py>Py

8. K cismi, tagsma seviyesine kadar doldurulmus
kaplar icerisindeki farkl sivilara birakiliyor.
K cisminin sivilar igerisindeki denge konumlari

sekildeki gibi oluyor.

R

]! v

Buna gore, hangi kaptan tasan sivinin kiitlesi
en azdir? (K sivilar iginde ¢6ziinmemektedir.)
A)l B) Il

C) Il D) IV
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K aynasi

1
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L aynasi

Bir optik diizenekte K ve L diizlem aynalarinin
konumu sekildeki gibidir. K diizlem aynasina
gelen Iisik 1sin1 K, L ve M aynalarindan yansi-
diktan sonra N noktasindan geciyor.

Buna gore, M diizlem aynasi 1, 2, 3 ve 4 konum-
larindan hangisindedir?

(Sekildeki bolmeler esit karelerden olugsmustur.)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

-—

d d

Sirtiinmesiz yatay zeminde bulunan K, L ve M
miknatislari 6zdestir. L miknatisina, K ve M ayni
anda manyetik etki olusturacak sekilde merkezi
olarak esit mesafelerde yaklastirildiginda, L’nin
hareket etmedigi goriiliiyor.

Buna gore, K ve M miknatislarinin 1 ve 2 ile
gosterilen kutuplari agsagidakilerden hangileri
olabilir?

a4 2z
I- N S
- S N
- N N
A) Yalniz Il B) Yalniz lll
C)I-1 D)ll-1l

11.

12.

13-

A

Bir 6grenci baglangi¢ sicakliklari esit olan ayni
sivinin farkhi miktarlarini 6zdes isiticilarla esit
siire isittiktan sonra sicakliklarini dl¢iiyor ve
sekildeki grafigi elde ediyor.

Sicaklhik
A

80

40 [

20|

25 50 100

Buna gore, 6grencinin X ile belirttigi degisken
asagidakilerden hangisidir?

A) Isi miktari
C) Madde miktari

B) Zaman
D) Ozkdtle (Yogunluk)

Hacimleri sirasiyla 3 mL, 1 mL, 2 mL olan
K, L, M sivilarinin kiitleleri esittir.

Bu sivilarin hacimleri birbirine esit olursa
kiitle - hacim grafigi agagidakilerin hangisindeki
gibi olur?

A)Kiitle (g) B) Ktle (g)
L K
M L
K M
Hacim (mL) Hacim (mL)
Cxiitle (g) D) kitle (g)
M
L L
M K
Hacim'(mL) Hacim (mL)
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Birbiri iginde ¢6ziinen
sivilarin olusturdugu
sekildeki karigim
isitiimaya baslandiginda
sicakhgin yiikseldigi ve
60 °C’ta belli bir sure
sabit kaldigi gozleniyor.
Isitma islemine devam
edildiginde sicakligin
tekrar yiikseldigi ve
kaptaki sivi bitinceye

kadar 80 °C’ta sabit kaldigi gozleniyor.

Termometre

Bu gozleme gore asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Karisimi olusturan maddeler saftir.

B) Karigimin belirli bir kaynama sicakligi yoktur.

C) Karisim iki maddeden olusmustur.

D) Karisimi olugturan maddelerin dzellikleri aynidir.

Atom | Elektron diziligi
X 2 8 2
Y 2 8 8 1
Y4 2 8 8 2
T 2 8 8

“Yilksiiz bir atomun en dig enerji dizeyindeki
(katman) elektron sayisi, o atomun periyodik
cizelgedeki grubunu belirler.”

Buna gore ¢izelgede elektron dizilisi verilen
atomlardan hangileri ayni grupta yer alir?

A)YveZ B)XveZ C)YveT D)XveT

14-

15.

16.

— Damlalik

— Siilfiirik asit

— Seker

Eren, icinde bir miktar seker bulunan behere
sekildeki gibi bir miktar siilfiirik asidi yavas
yavas eklediginde;

* Sekerin tamamen siyahlastigini,
¢ Beherin 1sindigini,
¢ Gaz ¢ikisi oldugunu gozlemliyor.

Eren, bu g6zlemler sonucunda asagidakilerden
hangisine ulasir?

A) Tepkime sonunda ¢ikan gazin miktarina

B) Tepkime igin 1sinin gerekli olduguna

C) Tepkime sonunda yeni maddelerin olustuguna
D) Tepkimeye giren maddelerin miktarlarina

K gazi

L gazi

&)

Y gozeltisi  Asit ¢ozeltisi

Sekildeki diizenege 6nce K gazi sonra L gazi
gonderildiginde;

* K gazi asit ¢ozeltisi ile,
® L gaz1 Y ¢ozeltisi ile notrlesme (nétrallesme)
tepkimesi veriyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Y c¢ozeltisi asidik 6zelliktedir.

B) K gazi bazik, L gazi asidik 6zelliktedir.

C) K ve L gazi bazik 6zelliktedir.

D) L gazi bazik, Y ¢Ozeltisi asidik 6zelliktedir.
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Nemli ekmek Kurutulmus ekmek

Serpil, birinde nemli, digerinde kurutulmus
ekmek bulunan iki naylon torbayi gevsek bir
sekilde baglhyor. Bes giin sonra sadece nemli
ekmek uzerinde kiif mantarinin olugstugunu
gozliiyor.

Serpil, bu goézleme goére asagidaki sonuglardan
hangisine ulasir?

A) Hava alan tum yiyecekler gabuk bozulur.

B) Kuru ortamlar, mantar tirleri igin uygundur.
C) Kurutulmus ekmek daha uzun sire dayanir.
D) Kuf mantari bolinerek ¢ogalir.

Sekildeki besin zincirlerinde otgullarin bitkilerle,
etcillerin ise otgullarla beslendigi goriilmek-
tedir.

Bu besin zincirlerinin oldugu bir bolgede,
insanlarin etgilleri asiri avlamasi ile baglayip
birbirini takip eden asagidaki olaylardan
hangisinin en son ortaya ¢ikmasi beklenir?

A) Topragdin erozyona ugramasi
B) Bitki ortiistniin zarar gérmesi
C) Otgullarin artmasi

D) Etgillerin yok olmasi

A

19. Bir grup 6grenci, gesitli kus tiirlerinin viicut
uzunlugu ve olusturduklar yumurta sayilarini
arastirarak asagidaki tabloyu diizenlemisglerdir.
Bu tablodaki verilere gére hangi yorum
yapilabilir?

Ozellikler | Viicut uzunlugu |Yumurta sayisi
Kus tirleri (cm)
Imparator 115 1 veya 2
penguen
Dogu atmaca 34 4 veya 6
Kumru 32 1
Tag sergesi 16 5 veya 6

A) Kuslarin yumurta sayisi, vicut uzunluguna bagli
olarak artar.

B) Kuslarin yagam yerleri, vicut uzunlugunu etkiler.

C) Vicut uzunlugu birbirine yakin olan kus turlerinin
yumurta sayisi aynidir.

D) Yumurta sayisi ile vicut uzunlugu arasinda
baglanti yoktur.

20.

Bir 6grenci, ayni 6zellikte topraklarin bulun-
dugu 6zdes saksilara, esit miktarda su vererek
sekildeki duzenekleri hazirlhyor.

Bir suire sonra bitki bulunan fanusta daha fazla
bugulanma oldugunu gézliiyor.

Buna gore 6grenci agsagidaki yorumlardan
hangilerini yapabilir?

|- Bitki, bulundugu ortami nemlendirir.
ll- Bitki biiylimesinde su, topraktan daha fazla
etkilidir.
lli- Bitkide topraktan su alan ve dig ortama su
veren yapilar vardir.

A)Yalmz! B)I—=1ll  C)ll—=1l  D)I=Il—1il

15-
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— Killi topragin bosluklari azdir. Suyun
¢ogunu topragin yiizeye yakin kisim-
larinda tutar.

B35 — Kumlu toprag@in bosluklan fazladir. Suyu

hizla suziip alt tabakalara gegirir.

Bir siire sonra
%

Bir siire sonra
_—

Ozdes kaplarda bulunan, 6zdes K bitkilerine
esit miktarda su verildiginde, I. kaptaki bitkinin
daha iyi gelistigi gézleniyor.

Bu gozleme gore K bitkisi ile ilgili hangi yorum
yapilabilir?

A) Kisa kdklu olup, toprak yuzeyine yakin suyu
alabilir.

B) Kurak mevsimde yapraklarinda bol su depo
edebilir.

C) Gozenek sayisi fazla oldugu icin terleme hizi
fazladir.

D) Govdesi ince oldudu igin su iletimi ¢ok hizlidir.
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A

Fotosentez hizi Fotosentez hizi
S

Q
=
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

------—==2Kirmizi

1
1
1
| =
| (T
! ),
1

! 1
! 1
! 1
1

30 Sicaklik (°C) Isik rengi
Ogretmen, 4 6grenci grubuna yukardaki gra-
fikleri vererek, bir bitkinin en hizli fotosentez
yapabilecegi diizenegi hazirlamalarini istiyor.

Buna gore 6grencilerin, 6zdes fanus ve 6zdes
saksi bitkileriyle hazirlayip; farkh sicaklik ve
farkh 1gikta biraktigi agsagidaki diizeneklerin
hangisindeki bitkinin daha hizl fotosentez
yapmasi beklenir?

A)

Kirmizi

W

B)

Yesil

W
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Gazlar ve hacimleri
(%) 0, CO; | H:0
Solunum
Soluk alirken 20,8 0,04 0,50
Soluk verirken 15,7 3,60 6,20

Yukaridaki tablo, dinlenme halindeki bir insanin
solunum sirasinda aldigi ve verdigi havadaki
gazlarin hacimlerinin yiizde (%) degerlerini
gostermektedir.

Tablodaki verilere gore asagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Alinan Oy'in bir kismi vicutta kullaniimigtir.
B) Vicutta cesitli faaliyetler sonucu CO, Uretilmistir.
C) Verilen hava, alinan havadan daha nemlidir.

D) Alinan havada H,0, verilen havada CO, daha
fazladir.

M enzimi

N maddesi

Bir 6grencinin, sicaklik arttikga M enziminin, N
maddesine etkisini gézlemek igin yaptigi deney
asamalan yukarida verilmistir. Ogrenci, bu
durumu hangi grafikle gosterebilir?

) Enzimin etki hizi

=

0 25 36 Sicaklik (°C)

) Enzimin etki hizi

I

0 25 36 Sicaklik (°C)

C) Enzimin etki hiz D) Enzimin etki hiz

AN

25 36 Sicaklik (°C) O 25 36 Sicaklik (°C)

25.
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Baba

Anne

Yukaridaki tabloda B ve ® ile gosterilen
genlere (alel) sahip anne babanin ¢ocuklarinin
sag fenotipleri verilmistir.

Bu verilere gore agsagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) @ geni, her durumda diiz sag 6zelligi kazandir-
maktadir.

B) M geni, her durumda kivircik sag 6zelligi kazan-
dirmaktadir.

C) Baba, yalnizca kivircik sa¢ genine sahiptir.
D) Anne, yalnizca duz sa¢ genine sahiptir.

FEN ve TEKNOLOJi TESTi BITTi.
SOSYAL BILGILER TESTINE GEGINiz.



